



MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ

ROČNÍK XVI • ZDARMA

3 / 2006

<http://www.michalkovice.cz>

Rozhodli jsme o naší budoucnosti

Letošní první červnový víkend byl v celé České republice ve znamení voleb do poslanecké sněmovny parlamentu. Skončil nebývale agresivní předvolební boj a občané vyjádřili svoji vůli, kdo má vést naši společnost na další cestě rozvoje a prosperity. Je teď již na zvolených politících, jak mandát, který jim byl českými občany svěřen, v průběhu následujících čtyř let využijí.



Volili staří....

FOTO ROMAN POLOK

kázal volební účast pouze 47,5%.

To, jak občané Michálkovic hlasovali, ilustrují nejlépe volební výsledky pěti stran, které v rámci celé České republiky získaly mandáty poslanecké sněmovny. České straně sociálně demokratické bylo odevzdáno 489 (36,1%) hlasů, kandidátům Občanské demokratické strany 435 (32,1%) hlasů,

Komunistická strana Čech a Moravy získala 234 (17,3%) hlasů, Strana zelených 65 (4,8%) hlasů a Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová 61 (4,5%) hlasů.

Tyto výsledky svědčí o mírně levicovém zaměření našich spoluobčanů, v zásadě však odpovídají celostátnímu výsledku voleb.

Parlamentní volby skončily, poslanci, kterým naši občané projeví svou důvěru nám teď musí dokázat, jak



...i mladi ...a všichni, kterým není osud naší země lhostejný.

FOTO ÚMOB

dostojí svým předvolebním slibům. Čeká je tvrdá a zodpovědná práce, která musí mít jen jeden cíl – spokojený

život našich občanů, další úspěšný rozvoj, prosperitu a rozkvět celé České republiky.

J. Kašpárek



Brzy začnou prázdniny. Možná už to nebude jako kdysi dávno u babičky na chalupě s místními kluky se prohánět po lesích a loukách s Astou. Budou to tábory a cizí kraje.

FOTO P. POLOK

Blíží se prázdniny - bilancujeme

Dny ve škole plynou tak rychle, že se nenadáme a budeme se loučit se školním rokem 2005/2006. Jak jsme prožili 2. pololetí? Rádost máme z našich budoucích prvňáčků, kterých přišlo k zápisu 55. Aby se lépe seznámili se školním prostředím, několikrát se setkali v klubu Všeználek, který vedly naše paní učitelky. S pomocí některých rodičů jsme obnovili tradici školního plesu. Všem, kteří nám pomáhali, ještě jednou děkuji.

Pokračování na str. 4



Již tradičně přišli představitelé obce a stranických organizací a jen málo občanů, vzpomenout a uctít památku těch, kteří obětovali zdraví a životy při osvobozování naší vlasti od nacistů.

FOTO P. POLOK



Legenda o králi Adarovi

Od raného dětství nás provází „pohádka“. Nejprve jsme posluchači a když přichází stáří, měníme se ve vypravěče. Pohádky známe české, slovenské, ruské, indické a bůhvísám jaké ještě. Slyšeli jste však romskou pohádku? Já až do dubna tohoto roku ne. Byl jsem proto zvědav, jaká to je romská pohádka „Legenda o králi Adarovi“ na jejíž reprízu v Kulturním domě mne pozvala autorka

pohádky M. Jurošková. Spolu se mnou zasedly do hlediště děti z naší školy, které také poprvé uslyšely a uviděly romskou pohádku. Ten kdo ji neviděl, mohl jen litovat. Pohádkový děj, krásné melodie, rytmické tance, překrásná výprava a výborní dětské herci, to je můj nezapomenutelný zážitek. Poděkování za tento kulturní zážitek si zaslouží všichni herci a p. H. Václavíková, H. Hadrabová, R.

Juroška, V. Uher, L. Bako, A. Křikava, ing. V. Kozel, pracovníci a přátelé občanského sdružení „Vzájemné soužití“ i personál Kulturního domu. Přál bych si, aby takových akcí bylo více. Poslouží k poznávání kultury našich spoluobčanů - Romů a společného spoluzití v obci. J. Dřímál

OPĚT PŘIPOMÍNÁME

V průběhu měsíce března 2006 byly inovovány oficiální internetové stránky městského obvodu Michálkovic. Veškeré aktuality a informace o obvodu najdete na adrese

www.michalkovice.cz
elektronickou poštu můžete posílat na adresu
info@michalkovice.cz

Výzva pro pamětníky

Jmenuji se Tomáš Poláček a společně s panem Vladislavem Macečkem, který se zabývá historií Michálkovic, pracujeme na tvorbě dokumentárního filmu o historii Michálkovic.

Pro podporu tohoto díla prosíme všechny občany Michálkovic, a nejen ty, kteří mají ve svých domovech jakékoli předměty historické povahy vztahující se k Michálkovicím (věci denní potřeby i spotřeby, fotografie, dokumenty a jiné), aby nám je zapůjčili pro zaznamenání a tím doplnili vyšší vypovídací schopnost o tom jací jsme byli a co jsme dělali.

Pokud budete ochotni nám v této činnosti pomoci, kontaktuje mě na telefon 604 256 496, nebo na e-mail: tomas.polacek@atlas.cz.

MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ - dvouměsíčník • Vydavatel:

Úřad městského obvodu Michálkovic, Čs. armády 106, telefon 596 231 193, <http://www.michalkovice.cz>, e-mail: info@michalkovice.cz
• IČO: 00845451/16 • Odpovědný redaktor: Pavel Polok, tel.: inzerce 596 231 412 • Redakční rada: Ing. J. Kašpárek, P. Martinů, J. Dřímál, M. Poloková • Technická redakce a zlom: firma GRASA, Violina 4, tel.: 596 231 412, e-mail: miluse2@quick.cz
• Tisk: Jupos, Čs. armády 101, telefon: 596 231 144 • Redakční rada si vyhrazuje textovou úpravu příspěvků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Obsah některých příspěvků se nemusí shodovat s názory vydavatele. Tisk povolen pod značkou MK ČR E 12771. • Toto číslo bylo vydáno dne 19. června 2006. Uzávěrka čísla 4/2006 je 21. července 2006.

„NENECHTE SE NAPÁLIT“

Tak zněl název besedy, kterou připravila Policie ČR, Obvodní oddělení Slezská Ostrava pro michálkovičské seniory. Major Bc. J. Pekárek varoval a uváděl příklady, kdy důvěru a naivitu zneužívají různé kriminální živly. Doufejme, že ty zavrženímhodné příběhy pomohou seniorům, aby byli více ostražití a méně důvěřiví. P. Polok

Nebývalý úspěch ZUŠ E. Runda na celostátních soutěžích

Lidový soubor „Cvrčci“ pod vedením paní učitelky Jarmily Červenkové se umístil v ústředním kole národní soutěže základních uměleckých škol lidových souborů v Břevlavi na 1. místě ve své kategorii a zároveň získal největší počet bodů ze všech 33 souborů. Tím se stal absolutním vítězem celé soutěže. V těžké konkurenci porazil i tak velkolepé soubory, jako jsou cimbálová muzika ZUŠ Kyjov a cimbálová muzika ZUŠ Uherský Ostroh.

Velkého úspěchu dosáhli také žáci dechového oddělení ve hře na zobcovou flétnu. Z ústředního kola soutěže ZUŠ ve Vysokém Mýtě přivezli první místa Alena Karkošková a Sebastian Urbanec. Tyto žáky připravila paní učitelka Magda Bohušová, které porota udělila zvláštní ocenění za pedagogickou práci. Další zvláštní ocenění poroty za kytarový doprovod obdržel pan Mgr. Pavol Knápek. V celostátní soutěži „Novohradská flétna“ dosáhla významného úspěchu Tereza Chorovská ze třídy paní učitelky Elišky Temlové. Ve hře na zobcovou flétnu získala 2. místo.

ZUŠ Edvarda Runda ve Slezské Ostravě opět potvrdila, že patří mezi přední školy tohoto typu nejen v regionu, ale i v rámci celé České republiky.

Alice Zábranská, ředitelka

INFORMACE Z RADY MĚSTSKÉHO OBVODU

JIRÍ KAŠPÁREK



Dne 6. dubna 2006 se sešla rada městského obvodu na svém osmdesátém zasedání.

Hlavním bodem programu jednání byl závěrečný účet městského obvodu a příspěvkových organizací za rok 2005. V této souvislosti rada navrhla, aby přebytek hospodaření příspěvkových organizací byl převeden na účet zřizovatele, tj. městského obvodu. Projednána byla rovněž zpráva nezávislého auditora o výsledku přezkoumání hospodaření městského obvodu Michálkovice za rok 2005. Rada pověřila starostu předložit všechny uvedené materiály ke schválení zastupitel-

stvu městského obvodu. V dalším jednání mimo jiné rada schválila dodatek ke smlouvě o výpůjčce a vzájemné spolupráci mezi Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje a Městským obvodem Michálkovice.

Na osmdesátém prvním zasedání dne 20. dubna 2006 rada mimo jiné schválila mandátní smlouvu s firmou CITY INVEST Ostrava, týkající se zadavatelské a inženýrské činnosti v přípravě, při realizaci a po dokončení stavby „Přístavba, nástavba a stavební úpravy úřadu Statutárního města Ostravy - Městského obvodu Michálkovice“. Schválila také objednávku na zhotovení 14 kusů zlatých přívěsků pro slavnostní Vítání občánků. Na závěr jednání vzala na vědomí zprávu o činnosti kulturní komise rady.

Osmdesáté druhé zasedání rady se zabývalo především běžnými organizačními a provozními problémy obvodu, bytovými záležitostmi, záměry prodeje nemovitostí a naplní 21. zasedání zastupitelstva. Byl stanoven ter-

mín a program slavnostního Vítání občánků, konaného 20. května 2006 v kulturním domě.

V rámci jednání rada vzala na vědomí mimo jiné přípravu čípořadí psů v rámci celé Ostravy.

HLEDÁME KRONIKÁŘE

V souvislosti s pracovním zaneprázdněním současného kronikáře našeho městského obvodu, připravujeme pro tuto funkci personální změnu.

Městský obvod Michálkovice proto vyhláší **výběrové řízení na funkci obecního kronikáře** s předpokládaným zahájením činnosti od 1. ledna 2007

PODMÍNKY PRO UCHAZEČE:

- * Osobní zájem o historii i současnost Michálkovic
- * Schopnost zpracovávat kroniku textově i graficky pomocí PC
- * Odměňování formou dohody o provedení práce

Zájemci se mohou přihlásit a bližší informace získat u tajemnice ÚMOB Michálkovice Jarmily Dluhošové (telefon 599 415 104).

ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA

Na svém dvacátém zasedání se Zastupitelstvo městského obvodu sešlo v Kulturním domě ve středu 3. května 2006. Hlavním bodem programu bylo projednání Závěrečného účtu hospodaření městského obvodu Michálkovice za rok 2005.

Celkové roční příjmy obvodu činily 38,269 milionů korun, tj. 103,3% rozpočtované částky. Výdaje byly oproti rozpočtu podkročeny na 99% celkovou částkou 37,528 milionů korun.

Na základě doporučení rady městského obvodu a finančního výboru zastupitelstvo přijalo usnesení, kterým odsouhlasilo celoroční hospodaření obvodu, vzalo na vědomí zprávu auditora o výsledcích přezkoumání hospodaření a schválilo závěrečný účet za rok 2005 a odvod zisků

příspěvkových organizací zřizovateli - Městskému obvodu Michálkovice.

V dalším jednání zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 3/2006, kterým byl částečně rozdělen přebytek

hospodaření obvodu z roku 2005. V rámci příprav komunálních voleb 2006 zastupitelstvo schválilo bezúplatný pronájem klubovny kulturního domu pro schůzky klubů zastupitelů a kandidátů volebních

stran a bezúplatný pronájem sálu kulturního domu každé z kandidujících volebních stran k uspořádání jednoho předvolebního veřejného shromáždění občanů Michálkovic.

Jiří Kašpárek

Slovo pana starosty

Vážení spoluobčané, chtěl bych vás seznámit s některými aktuálními akcemi a událostmi, které proběhly, anebo probíhají v našem městském obvodu. V současné době se dokončuje rekonstrukce obytného domu na ulici U Kříže, poslední nájemníci by se měli nastěhovat v měsíci červnu. V prázdninových měsících budou dokončeny práce na výměně podlahových krytin v základní škole, v přízemí školy bude zřízen bufet, dokončeno bylo parkoviště před objektem kuchyně a jídelny. Zřízeno bylo rovněž parkoviště před naší knihovnou na ulici Sládečkově.



V druhé polovině roku bude zahájeno výběrové řízení pro rekonstrukci budovy našeho úřadu, na niž jsme obdrželi pro tento rok dotaci ve výši 2 miliony Kč.

24. května nás navštívil pan primátor ing. Aleš Zedník. Prohlédl si naši knihovnu - se zájmem si prohlédl její knižní fond a zapsal se do pamětní knihy. Pak jsme spolu navštívili naši Základní školu U Kří-

že včetně nově vybudovaného hřiště. Jeho hodnocení znělo: „Škola i školní hřiště jsou na mezinárodní úrovni a mohou směřovat konkurovat špičkové mezinárodní škole v blízkosti Prahy.“ Návštěvu zakončil pan primátor v Mateřské škole, kde zrovna probíhaly oslavy 40 let založení školy.

Myslím si, že tato návštěva byla pro náš obvod prospěšná, pan primátor si ověřil na místě, že finanční prostředky, které nám město poskytlo, byly účelně použity.

Přibývá nás...



FOTO: P. POLOK



Tentokrát proběhlo jarní vítání občánků ve všech prostorách Kulturního domu. Pan místostarosta ing. Jiří Kašpárek v uvítacím projevu popřál sedmnácti novorozencům šťastný a radostný nástup do života v naší obci, rodičům a příbuzným hodně zdaru s jejich výchovou. Každé mimino dostalo na památku na tento slavnostní okamžik zlatý přívěsek a všem rodičům a příbuzným byla tato slavnostní chvíle zpříjemněna kulturním vystoupením žáků naší základní školy pod vedením paní učitelky Silvie Hillové. (pp)

Blíží se prázdniny - bilancujeme

Pokračování ze str. 1

Měsíc únor začal zvesela Valentýnským večírkem. Naši nejlepší recitátoři si porovnali své umělecké dovednosti ve školním kole recitační soutěže. Úspěšní sportovci se utkali ve vybrané, košíkové, volejbalu, kopané. Proběhla Pythagoriáda a olympiády v českém a anglickém jazyce, biologii, chemii, zeměpisu. Účastnili jsme se také Velké ceny ZOO, Plaveme s EU, McDonald Cupu a Coca Cola Cupu. V rámci protidrogové prevence měli žáci 1. a 2. stupně několik přednášek. Úspěšní byli i naši výtvarníci. Ve školním kole Michálkovického skrivanu soutěžili naši nejlepší zpěváci. Díky pěknému počasí jsme mohli uskutečnit akci Pálení čarodějnic. Žáci 7.- 9. tříd organizovali pro své mladší spolužáky soutěž. DJ byl opět pan Palkovič. Své prostory nám propůjčil Sbor dobrovolných hasičů v Michálkovicích. Spokojené úsměvy našich žáků i jejich rodičů a prarodičů jsou současně poděkováním všem, kteří se na organizaci této zdařilé akce podíleli. Koncem května vyjela skupina 20 dětí na cyklo-vodácký kurz do Veselí nad Lužnicí. Ještě nás čekají školní výlety. Na tradičním závěrečném večírku 9. tříd popřejeme našim vycházejícím žákům šťastné vykročení do dalšího života. Slavnostní tečkou školního roku bude koncert našeho pěveckého sboru. Myslím si, že jsme důstojně zvládli 40. školní rok této základní školy i s jeho oslavami. Děkuji všem pedagogům, správním zaměstnancům, rodičům i příznivcům naší školy za všechnu energii a nadšení, které našim žákům v tomto hektickém školním roce věnovali. O těchto prázdninách bude dokončena rekonstrukce školy. Chci vzpomenout i bývalého pana starostu

Ing. Ladislava Keclíka CSc., který byl jedním ze strůjců přeměny zastaralé a nevyhovující školy v krásné a moderní zařízení. Děkuji také panu starostovi Břetislavu Jurečkovi, panu Františku Vejvustkovi a ostatním představitelům naší obce za zájem, který své základní škole věnují. Závěrem chci popřát našim žákům, pedagogům a ostatním zaměstnancům krásné prázdniny a Vám občanům slunečné a pohodové léto.

K. Sedláčková, ředitelka školy



Dnešní čarodějnice už nepříjždějí na koštěti, ale na kole. Záběr je ze školní akce pálení čarodějnic. FOTO ŠKOLA

40 let mateřské školy



Interiér mateřské školy v Michálkovicích.

Na malou oslavu - 40 let trvání mateřské školy - jsme se sešli ve středu 24. května 2006 dopoledne. Tuto, pro nás slavnostní událost, navštívili zástupci místních organizací, členové obecního úřadu s místostarostou ing. Jiřím Kašpárkem, sponzoři a příznivci mateřské školy. Velice nás potěšila účast první ředitelky michálkovické mateřské školy paní Macečkové. Po krátkých projevech a připitku jsme s hosty prošli školku, zavzpomínali jsme a pochlubili se vybavením, které slouží našim žákům. V odpoledních hodinách pokračovaly oslavy, proběhlo divadelní představení s pasováním dětí na školáky a diskotéka s Mišou. Překvapili nás rychvaldští hasiči, kteří přišli s nabídkou a předvedli dětem

požární útok tak věrohodně, až se dětem tajil dech. Také nás navštívil pan starosta B. Jureček s primátorem města Ostravy A. Zedníkem. V podvečerních hodinách jsme spolu s rodiči a dětmi opékali párky a našly se i chvíle bez spěchu k vzájemnému popovídání. Pozvání přijali i kamarádi s hudebními nástroji, kteří přispěli svými písněmi k příjemné atmosféře. Celá akce byla velmi zdařilá a spokojeni byli rodiče i děti.



Účastníci oslavy 40 let MŠ při občerstvování a diskusi.

Dne 20. června se naše mateřská škola zúčastní Olympijského dne 2006, který pořádá TJ liga 100 Ostrava, v čele s předsedou PhDr. ing. Jaromírem Horákem, který také navštíví naši MŠ. Každý účastník dostane diplom, nejlepší budou odměněni tričkem s logem běhu a mateřská škola prostřednictvím p. předsedy J. Horáka obdrží drobné dárky.

E. Ondrušková,
ředitelka MŠ



Dáreček pro návštěvníky oslavy je dílem dětí MŠ.



... asi se tady brzy přihlásím, mají tady zajímavé hračky..



Jednou z atrakcí na zahradě Mateřské školy byla nafukovací skákací žirafa.

FOTO IVANA KALWAROVÁ

Volby 2006 v Michálkovicích



FOTO ROMAN POLOK A ÚMOČ

S úsměvem vítala naše voliče, kteří po aktu volby mohli navštívit malou výstavku výtvarných prací kterou připravili žáci mateřské školy na Sládečkově ulici se svými učitelkami.



Váš partner pro stavebnictví a průmysl...



KOTVICÍ A UPEVŇOVACÍ TECHNIKA

- KLASICKÉ KOTVENÍ
- SUCHÁ VÝSTAVBA
- TEPELNÁ IZOLACE BUDOV
- KOTVENÍ STŘEŠNÍCH KONSTRUKCÍ
- KOTEVNÍ PRVKY PRO DŘEVĚNÉ KONSTRUKCE

NÁŘADÍ

- KOMPLETNÍ NABÍDKA RUČNÍHO NÁŘADÍ
- ELEKTRICKÉ NÁŘADÍ
- OCHRANNÉ PRACOVNÍ POMŮCKY
- SPOTŘEBNÍ PŘÍSLUŠENSTVÍ K NÁŘADÍ



Na Vaši návštěvu se bude těšit tým Koelner na adrese:

**Ostrava-Michálkovice, Československé armády 58/541,
nebo na tel. čísle +420 596 231 119**

Sleva 20 %
**EXPERT
MODECO**



ILUSTRÁČNÍ FOTO P. POLOK

RYBÁŘI DĚTEM

Již tradičně slavil místní rybářský spolek Den dětí. Pro všechny děti, které přišly, byl připraven bohatý program a soutěž v chytání ryb. Překvapením byl největší úlovek - kapr, měřící 60 cm - ulovený čtyřletou holčičkou. Ale i ostatní děti si přišly na své, ať už u kola štěstí, střelby ze vzduchovky nebo při hodu míčkem. Každý ze 42 dětí byl odměněn sladkosmi a párkem s houskou. I přes nepřízeň počasí to byl velice vydařený den, a to díky všem, kteří nezištně položili ruku k dílu. (pp)

Místní rybářský spolek zve všechny ženy a dívky na

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

které jsme pro vás připravili na 24. června na místním rybníku. O dobrou zábavu a občerstvení bude postaráno.

Abecze Kulturního domu

KULTURNÍ DŮM • Telefon 596 231 565

ČERVEN

- 20. 6. 10.00 PŘEDSTAVENÍ ABSOLVENTŮ IX. TRÍD PRO ZŠ
- 20. 6. 16.00 PŘEDSTAVENÍ ABSOLVENTŮ IX. TRÍD PRO VEŘEJNOST
- 21. 6. PRODEJ TEXTILU A OBUVI
- 24. 6. WORKSHOP - NEZÁVISLÉ BONSAJ SDRUŽENÍ
- 27. 6. VEČÍREK VYCHÁZEJÍCÍCH ŽÁKŮ IX. TRÍD ZŠ U KRÍŽE
- 28. 6. DĚTI DĚTEM - PRO ZŠ U KRÍŽE

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Bližší informace ve vývěsních skříňkách, na plakátech v KD a telefonicky na č. 596 231 565.



Pan starosta B. Jureček vítá vítěze osmého kola soutěže Michálkovického zpravodaje.

FOTO P. POLOK



Kapitoly z historie Michálkovic

20



Michálkovickému zpravodaji se podařilo odkrýt dosud málo známou kapitolu historie Michálkovic. Naše obec je rodným mís-

Alfréd, se narodil v Michálkovicích 13. dubna 1911 rodičům Jiřímu a Marii Willmannovým. Jiří Willmann, pocházející z Haliče, byl číšníkem a jeho žena Marie kuchařkou.

Michálkovický rodák Osvald J. Willmann (I.)

ING. JIŘÍ KAŠPÁREK

tem houslařského mistra evropského významu, který převážnou část svého života prožil na Slovensku, Osvalda Juraje Willmanna.

Osvald J. Willman, stejně jako jeho o dva roky starší bratr

Portrét O. J. Willmanna z roku 1961

Restaurační činnost rodina Willmanova provozovala v pronajatém hostinci „Mexiko“ v Muglinově. Po návratu otce rodiny z první světové války v říjnu roku 1918 si pronajali restauraci s kavárnou a hotelem „Kulka“ v Hrušově. V roce 1923 koupili výletní hostinec s kuželnou a velkou zahradou

Zprávy Městské policie Ostrava

Zraněný muž na zastávce MHD

Dne 22. 4. 2006 byla hlídka MP vyslána na konečnou zastávku trolejbusů v O.-Michálkovicích. Zde seděl v čekárně pro cestující muž (73 let) s krvácejícím poraněním hlavy. Muži poskytli strážníci první pomoc a přivolali sanitu s lékařem. Ten rozhodl o převozu zraněného do nemocnice k ošetření. Dle sdělení muže byl tento napaden neznámým útočníkem, přičemž upadl na zem a rozbil si hlavu. Nedokázal však komunikovat natolik srozumitelně, aby bylo možno provést kontrolu okolí dle případného popisu pachatele, ani nebylo možno určit, zda byl muž okraden. O události byla informována Policie ČR.

Odpad před domem

Dne 8. 5. 2006 byla hlídka MP vyslána na ul. Briketářskou v O.-Michálkovicích, kde bylo oznámeno neoprávněné odkládání odpadu. Na místě strážníci zjistili, že před dům oznamovatele přijelo osobní motorové vozidlo, jehož řidič před vjezd k domu vyhodil odpad v igelitových pytlích, pneumatiky, plechy a odjel. Jelikož si oznamovatel zapamatoval registrační značku vozidla a uvedl také popis pachatele, byl o celé události sepsán strážníky úřední záznam a ten bude v nejbližších dnech postoupen příslušnému správnímu orgánu.

Napadení na fotbalovém hřišti

Dne 23. 5. 2006 byla hlídka MP po 19. hodině vyslána do Ostravy-Michálkovic na fotbalové hřiště, kde došlo k fyzickému napadení mezi hráči dvou týmů po fotbalovém zápase. Na místě se nacházel pouze zraněný muž (25 let) a čtyři další hráči (44, 31, 28 a 26 let) stejného týmu. Všichni přítomní strážníkům uvedli, že po zápase došlo ke slovní potyčce mezi některými hráči a posléze několik hráčů jednoho týmu fyzicky napadlo hráče druhého týmu. Muž byl udeřen do obličeje a kopán do různých částí těla. Poškozený byl viditelně poraněn v obličeji, avšak přivolání sanity odmítl. O události byla informována Policie ČR.

Telefonní číslo služebny v Michálkovicích 596 231 101
Policie ČR - 158 • Městská policie Ostrava - 156

Naši jubilanti

Dne 24. června oslaví v rodinném kruhu své životní jubileum 85 let náš milovaný tatínek, tchán, dědeček a pradědeček pan

VÍTĚZSLAV KOLEBAČ

Do dalších let hodně zdraví, pohody a životního optimismu přejí dcera a syn s rodinami.



Nášemu příteli a kamarádovi

Mgr. JOSEFU LACKOVI

přejeme hodně zdraví, rodinné pohody a optimismu k jeho životnímu jubileu.

Přátelé z Violiny



Kapitoly z historie Michálkovic

20

„Amerika“ na tehdejších předměstí Přerova. V Přerově začal mladý Osvald spolu se svým bratrem navštěvovat hudební školu. Svoji hrou na housle a klavír oba bavili oblíbenými Hašlerovými písničkami návštěvníky a hosty rodinné restaurace. V roce 1925, když Osvald ukončil čtvrtou třídu měšťanské školy, odmítl se podřídit svému autoritativnímu otci, aby se šel učit za číšníka a kuchaře. Našel si místo učně u venkovského houslaře Františka Březiny, který se však zabýval pouze podřadnými opravami hudebních nástrojů pro domácí šumaře a amatérské hudebníky. V téže době se do Přerova přistěhoval houslařský mistr Antonín Galla, mladý Osvald Juraj Willmann jej navštívil a o jeho dalším celoživotním osudu bylo rozhodnuto. Z Osvalda se stal snaživý a usilovný učeň. Antonín Galla jej s trpělivostí a láskou zasvěcoval do tajů houslařského řemesla a umění. Mimo to si mladý Willmann doplňoval své odborné školní vzdělání, v letech 1926 - 1928 absolvoval s velmi dobrým prospěchem dvouletou všeobecnou pokračovací školu.

V roce 1927 se houslař Galla rozhodl odejít se svým

žákem na východní Slovensko, kde v Košicích 5. ledna 1929 Osvald Juraj Willmann získal výuční list. Po absolvování vojenské prezenční služby se rozhodl osamostatnit. Po zkoušce, absolvované 12. ledna 1936 před komisí Společnosti smíšených řemesel v Přerově, mu byl vydán tovaryšský list, jako „tovaryši řemesla výroby houslových hudebních nástrojů“. Na základě tohoto dokumentu si mohl zanedlouho otevřít v Přerově vlastní houslařskou dílnu. Z evidence vyrobených nástrojů, kterou si vedl vyplývá, že v letech 1932 až 1936 pod svým jménem vyrobil deset kusů houslí a dvě violy.

Když se v roce 1936 houslařský mistr Galla rozhodl otevřít svůj filiální obchod v Bratislavě, jeho vedením pověřil po vzájemné dohodě Osvalda Juraje Willmanna. Nový obchod umístěný v centru města, necelých sto metrů od Slovenského národního divadla, přinesl Willmannovi řadu kontaktů s hudebníky divadla, rozhlasu, Hudební akademie, Slovenské filharmonie i kaváren. Všichni si jej oblíbili pro sympatické povahové vlastnosti i vynikající houslařskou zručnost. *(Pokračování v příštím čísle)*

Milí čtenáři!

Chtěla bych Vás opět seznámit s výsledky naší práce. Od poloviny dubna byla v knihovně umístěna **výstava kmene WABASH**. Návštěvníci si mohli prohlédnout aktivity organizace, která se již 10 let věnuje michálkovickým dětem. Výstava měla úspěch, návštěvníci oceňovali nadšení a zájem celého kmene. Jejich výrobky i fotografie byly velmi kvalitní a na všech příslušnicích kmene je vidět, že je to velmi baví a vidí ve své práci smysl. Ještě s větším ohlasem se setkala korálková dílna, která proběhla 11.5. Děti si vyzkoušely z jelenice a korálků vyrobit různé ozdobné věci. Příslušníci kmene jim k tomu poskytli veškerý materiál, znalosti, čas i trpělivost. Abychom tuto akci podpořili, půjčili jsme si s



KNIHOVNA MICHÁLKOVICE

legou indiánské kostýmy. Fotografie z této akce (i všech ostatních) si můžete prohlédnout na internetových stránkách obce Michálkovice.

19.5. nás navštívil **rodák pan Petr Pitucha**. Pamětníci určitě vědí, že jeho otec působil jako lékař na dole Petr Cingr. Rodina bydlela v prostorách bývalé knihovny, kde byla také ordinace. Pan Pitucha žije v Německu, kde pracoval jako učitel, redaktor v rozhlase a o svém dětství vydal knihu **Dobrodruzi po haluzi**.

V měsíci květnu měly děti také několik soutěží. Výtvarná soutěž na téma **Dva roky prázdnin** měla za úkol vyzkoušet dětskou fantazii. Znalostní soutěž **Zajímavá mis-**

ta Evropy byla sice těžší, ale soutěžící si zopakovali literaturu, zeměpis i dějepis. Třetí soutěž **Toulavé boty** výhercům umožní celodenní výlet do přírody.

8. 6. jsme oslavili **Den dětí** nejen soutěžemi, ale také sladkostmi. Na 12. 6. v 10.00 jsme si pozvali pracovníka ZOO, aby dětem předvedl některá zvířátka a zasvěceně o nich povyprávěl. Z dřívějších let víme, že beseda je vždy velmi zajímavá.

14. 6. se uskutečnil koncert žáků ZŠ U Kříže, který vedla paní učitelka Mikulská.

Nedávno jsme také nakoupili nové knihy z finančního daru místního úřadu. Pravidelní čtenáři vědí, že každých 14 dní dostáváme nové knihy z naší centrální knihovny.

Mnozí čtenáři stále nevyužívají možnosti prodloužit si

Půjčovní doba:

úterý 9-11.30 12.30-17

čtvrtek 9-11.30 12.30-17

pátek 9-11 12-15

E-mail:

michalkovice@kmo.cz

knihy telefonicky nebo přes internet.

Opět připomínám, že v **měsíci červenci bude knihovna uzavřena z důvodu revize**. V srpnu bude otevřeno každý čtvrtek 9 - 11.30 12.30 - 17.00. Knihami se můžete zásobit již v červnu a pokud je vrátíte do 15. 9., nebudeme Vám posílat upomínky.

Po tomto datu již upomínku dostanete.

Přeji všem dětem hezké prázdniny a dospělým hezké počasí na dovolenou. Nezapomeňte si přibalit do batohu pěknou knihu.

Ivana Kalwarová



Výherci sedmého kola čtenářské soutěže na besedě u pana starosty **Břetislava Jurečka** při přebírání cen. FOTO P. POLOK

VÍTĚZOVÉ OSMÉHO KOLA

Vítězové osmého kola soutěže Michálkovického zpravodaje jsou ve skupině A: **Jirka Vybíral** a **Jan Vlček**. Ve skupině B: **Sandra Lysáková** a **Veronika Mesteková**. Gratulujeme. (mp)

Soutěž Michálkovického zpravodaje

- Vyhlašovatelé a organizátoři soutěže jsou Úřad městského obvodu Michálkovice, redakce Michálkovického zpravodaje a místní knihovna. Soutěžní otázky zaměřené na znalosti z oblasti literatury budou vyhlašovány v Michálkovickém zpravodaji.
- Soutěže se mohou zúčastnit děti a to ve dvou věkových kategoriích:
A Věk do 12 let B Věk od 12 do 15 let
- Soutěžní otázky vypracovává a vyhodnocuje vedoucí místní knihovny.
- Odpovědi na soutěžní otázky napsané na soutěžním lístku, vystřiženém z Michálkovického zpravodaje, je možno vhodit do schránky ve vchodu do ÚMOB Michálkovice nebo do schránky v místní knihovně, a to do 22. července 2006.
- Ze správných odpovědí budou vylosováni dva výherci z každé věkové kategorie, kteří obdrží věcné odměny.

OTÁZKY PRO DEVÁTÉ KOLO:

Skupina A - do 12 let

Spisovatelka Martina Drijverová se narodila 10. 7. 1951. Pro děti napsala již mnoho knih, rozhlasových a televizních her. Vaším úkolem je rozhlédnout se v knihovně a vyhledat alespoň tři knihy této autorky.

Skupina B - od 12 do 15 let

Datum 21. 6. 1621 je v historii naší země zapsáno černým písmem. Tento den bylo popraveno mnoho českých pánů. Napište jejich počet, uveďte jména alespoň tří z nich, jméno kata a místo, kde se tak stalo.

O výsledcích soutěže budete průběžně informováni prostřednictvím Michálkovického zpravodaje. REDAKČNÍ RADA

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

OTÁZKY PRO DEVÁTÉ KOLO SOUTĚŽE

Jméno a příjmení:

Adresa bydliště:

Věk: let

skupina **A** **B**

Zatrhni skupinu ve které soutěžíš

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

MVDr. Eva Šimoníková OTEVÍRÁ DNE 17. ČERVENCE 2006 OBJEKT „VŠE PRO ZVÍŘATA“

● VETERINÁRNÍ OŠETŘOVNA - TEL.: 603 411 725, 596 231 320

● VETSHOP - OBCHOD S CHOVATELSKÝMI POTŘEBAMI - TEL.: 739 066 073
minerální a klinické diety pro psy a kočky, morčata, křečky,
králíky, drůbež, exotické ptactvo a rybičky



- vodítka, obojky, náhubky, transportky, klece, stelivo, pelíšky,
tašky a mnoho dalšího...

OBJEDNÁVKY DLE KATALOGŮ DO 24 HODIN!!!

● STRÍHÁNÍ A ÚPRAVA PSŮ - TEL.: 603 189 199



PROFESIONÁLNÍ PŘÍSTUP

O.-Michálkovice, Čs. armády 42

(Zelená budova vedle stávající ošetřovny, zastávka trolejbusů 101, 104 „U PUMPY“)

EXOTIS - PRODEJ EXOTICKÝCH ZVÍŘAT

TEL.: 596 114 852, 603 189 099, 731 809 430, NÁDRAŽNÍ 41, 702 00 OSTRAVA



Pan Petr Pitucha v živé debatě

FOTO P. POLOK

Bylo nás pět...

Páteční dopoledne bylo jako stvořeno pro důchodcovské poplání. To nám nabídl pan Petr Pitucha, který přijel z Německa, aby zavzpomínal na dobu, kdy v Michálkovicích prožil školní léta. Syn místního lékaře, který se svou rodinou bydlel v prostorách bývalé knihovny, měl pověst místního „vybijokna“. Dobrá paměť a dobrodružná povaha nám ukázala pestrý život tohoto obdivuhodného člověka. Pan Pitucha žije v Německu, kde pracoval jako učitel hudby a rozhlasový reportér. Během 35 let napsal několik set příspěvků a pozval k mikrofonu téměř dva tisíce hostů. O svém dětství, dospívání a novém životě v Německu vydal knihu „Dobrodruzi po haluzi“, na kterou se čeká ve „frontě“ v naší knihovně. Je škoda, že nás v knihovně bylo jen pět, a to ještě ne žádní rodáci, ale jak se říká v Michálkovicích „přivandrovalci“, kteří panu Pituchovi naslouchali a dobře se bavili.

P. Polok

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

Odpověď A

Odpověď B

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

Úspěchy oddílu zrakově postižených

Náš oddíl byl organizátorem Mistrovství Evropy, které se konalo v Luhačovicích ve dnech 15. - 21. května. Celá akce se velice vydařila jak po stránce sportovní, tak i po stránce společenské. A jakých výsledků dosáhli naši borci? Z našeho oddílu byli nominováni tři hráči. Jan Konopka získal čtvrté místo, o jednu kuzelku byl horší než hráč, který se umístil na třetím místě. Miroslav Kundla skončil na desátém místě a Josef



Skurčák v silné konkurenci skončil na dvanáctém místě. Vedoucím výpravy byl Zdeněk Paulus a trenérem družstva byl Josef Paulus. Záštitu nad tím-

to mistrovstvím převzal hejtman Zlínského kraje, který také předával medaile. Finále se také zúčastnil ministr sociálních věcí Zdeněk Škromach. Chtěli bychom poděkovat Magistrátu města Ostravy, městskému obvodu Michálkovic a ředitelství OKD a. s. za jejich finanční pomoc a za propagační materiály města Ostravy, které byly předány zahraničním účastníkům. V uplynulém ročníku 2005 - 2006 náš oddíl hrál první ligu, kde

jsme se umístili na druhém místě za Lok. Ing. Brnem. Na mistrovství republiky jednotlivců, které organizoval v Přerově náš oddíl 6. května, hráli čtyři naši hráči, Jan Konopka a Miroslav Kundla v kategorii B 1, získali první a druhé místo. V kategorii B2 ženy, Anna Paulusová získala druhé místo a v kategorii B2 muži náš hráč Josef Skurčák získal druhé místo.

Zdeněk Paulus
předseda oddílu

**Povídejte si s lidmi.
Dostanete za to zapláceno.**



Chcete si přivydělat 10.000 Kč měsíčně?

Vyplňte si test:

- Jsem člověk, který se rád setkává s lidmi
- Mám pár hodin týdně čas
- Je pro mne ideální dostat peníze každý týden
- Mám mobilní telefon a mohu si pořídit živnostenský list
- Bavilo by mne vykonávat činnost obchodního zástupce

Odpověděli jste pětkrát ano?

Zavolejte nám a dozvíte se více

800 169 169

PROVIDENT
Víc než jen půjčka

ŽABKA & SYN

OSTRAVA-MICHÁLKOVICE, RADNIČNÍ 75
TEL.: 596 231 011, MOBIL: 603 529 502

- DROGERIE - PARFUMERIE
- PAPIRNICTVÍ ● DOMÁCÍ POTŘEBY
- ČISTÍRNA ● BARVY-LAKY
- ZAHRADNÍ POTŘEBY
- ODPADOVÝ NOVODUR

MÍCHÁNÍ BAREV

FASÁDNÍ BARVY FA BARLET
INTERIÉROVÉ BARVY FA REMAL
SYNTECKÉ BARVY S 2113
PODLE VZORNÍKU RAL-EUROTREND
ETERNAL - AKRYLÁTOVÝ, MATNÝ

Barvy se míchají na počkání, nebo objednávku.

Prodejní doba: pondělí-pátek: 8.00-17.00
sobota: 8.00-12.00

Firma se nachází na točně trolejbusů č. 101, 104.

NA VAŠI NÁVŠTĚVU SE TĚŠÍ

PIZZERIE NICO

!! AKCE !!

V MĚSÍCÍCH ČERVNU A ČERVENCI
PŘI ZAKOUPENÍ PIZZY S SEBOU
10 % SLEVA

- Od července připravujeme nový jídelní lístek ●
- Bohatší výběr těstovin, pizzy, vína...

- ITALSKÉ SPECIALITY
- MEZINÁRODNÍ KUCHYNĚ
- PIZZY ● BOHATÝ VÝBĚR VÍN
- MOUČNÍKY

DVA DRUHY DENNÍHO MENU

- Menu karty ●

PROVOZNÍ DOBA:

Po-Čt	10-22
Pá	10-23
So	12-23
Ne	12-21



POZOR!! ZMĚNA TELEFONNÍHO ČÍSLA 604 739 933

AA+ STAVEBNINY



PRODEJNA SL. OSTRAVA

Novinka!

Fasádní barvy a omítky MIPA
za zaváděcí ceny.

V provozu míchací centrum!

VÝPRODEJ OMÍTEK
A BAREV MISTRAL
SE SLEVOU
15 %

LEPIDLO NA OBKLADY
A DLAŽBU
25 kg 92,-

KOMÍNOVÉ SYSTÉMY
SCHIEDEL
SE SLEVOU
20 %

Akční cena střešních oken Rotc'''

Např. kyvné křídlo v cenách od **4.874,-**
(dřevěný profil WDF 435 H, Al, 54 x 78 cm,
původní cena 6.093,-)



STŘEŠNÍ OKNA
ROTO-FRANK A.G. NĚMECKO

Dále se slevou také plastové profily bílé, WDF 435 K, různých rozměrů,
se zateplovacím blokem i bez. Nabídka platí do vyprodání zásob.

U nás nakoupíte za nejlepší ceny!!!

LEKOS, spol. s r.o. Ostrava-Muglinov, ul. Betonářská 1
tel.: 597 578 652-4, mobil: 777 626 237, e-mail: obchod@lekos.cz
www.lekos.cz